

孟和巴特尔郭喜看望慰问 通辽市援阿医疗队工作人员

□记者 赵广志

本报讯 9月19日,市委常委、统战部副部长孟和巴特尔、副市长郭喜到望京酒店、丽景酒店、鸿赫宾馆看望通辽市奈曼旗、科左中旗、开鲁县、扎鲁特旗援阿医疗队工作人员。

孟和巴特尔、郭喜代表市委、市政府和阿旗人民,向全体援阿医务人员致以诚挚的感谢。同时表示,在阿旗疫情防控关键时期,通辽援阿医疗队闻令而动、无畏艰险、逆行出征,与阿

旗人民携手抗疫、共渡难关,有效缓解了阿旗的核酸检测压力,为阿旗早日战胜疫情贡献了力量,真正体现了大疫无情、人间有爱。通辽市援阿队伍的无私奉献,充分彰显了多年来“双子座”建立的深厚情谊,为阿旗抗疫工作注入了坚实而温暖的力量,阿旗人民将永远铭记于心。希望大家切实做好自身防护,与阿旗人民携手战斗、共抗疫情,早日打赢疫情防控歼灭战。

市卫健委有关负责同志、阿旗政府有关负责同志一同慰问。

松山区商务局 为蔬菜滞销种植户排忧解难

□通讯员 郭伟荣

本报讯 松山区商务局高度重视本地蔬菜销售工作,自本轮疫情发生以来,积极协调雨润市场,开展产销对接,全力帮助种植户解决因疫情导致的蔬菜滞销问题。

疫情期间,一些乡镇种植户的蔬菜出现滞销。松山区商务局及时协调

雨润市场,为市场商户申领发放物资保障通行证,畅通运输渠道;协调雨润市场为产地种植户开通绿色通道,并在雨润市场设立免费地产菜销售区,优先销售滞销品;蔬菜进入市场后,雨润市场商户专门加宽销售渠道,将产地菜进行优先销售。

自9月3日至今,雨润市场累计销售因疫情带来的滞销蔬菜1399吨。

守护邻里

“我只做了应该做的”

□记者 陈羿如

“做完核酸请赶快回家,不要在楼下逗留。”核酸检测刚结束,巡逻志愿者闫俊就已经拿着喇叭,穿梭在小区中。

闫俊被同样做志愿者的伙伴称作“机动小战士”,其他巡逻喊话的志愿者都有自己负责的区域,而闫俊负责巡逻整个小区,一天下来步数往往能超过两万步。只要是力所能及的活,他都毫不犹豫地去做。

闫俊要做的并不只是巡逻这一件事,在巡逻过程中,他会遇到很多需要帮助的居民。

上了年纪的大爷想要将车库里的冰箱搬到楼上,但是重量让大爷犯了难。正在巡逻的闫俊看到后,二话不说帮大爷将冰箱搬到了四楼,然后就继续巡逻去了。直到大爷问了很多人

后找到社区,向正在工作的社区书记表扬了闫俊,这件在闫俊看来不足为外人道的小事才被人知晓。

诸如此类的事还有很多,帮小姑娘把水桶搬上楼,替不会用手机下单买菜的老奶奶沟通购买,看到路上有垃圾,捡起来丢进垃圾桶,而这些,闫俊只当成随手为之的小事。“身边的事有很多,能做就做了,我只做了应该做的。”闫俊说。

闫俊经营着一家茶社,疫情原因不得不闭店,闫俊对此很乐观。做志愿者也是热情乐观,不论多么忙碌,他都一副轻松的样子,语气温柔,让人如沐春风。

闫俊告诉记者:“我是一名党员,党员履行义务,并不需要华丽的辞藻堆砌,只需要在能力范围内默默地坚持与持久地奉献。”

防控疫情·温馨提醒

疫情防控期间 家庭食品安全提示

(接上期)

◆生熟分开:生食和熟食要分开,处理生食和熟食的用具如刀、砧板、使用器皿等也要分开。

◆安全煮熟:食物要完全煮熟透,特别是肉、禽、蛋和水产品类等微生物污染风险较高的食物,即食食品尽量一次吃完;熟食再次加热要彻底。

◆使用安全的水和食材:使用安全的水处理食物以保证安全;挑选新鲜和有益健康的食物;不吃超过保质期的食物;不食用平时很少食用或没食用过的食物,避免过敏。

◆改善饮食行为习惯:家庭

实行分餐制,养成使用公勺公筷好习惯。

◆特殊人群多关注:老年人、孕产妇、儿童、青少年、有基础疾病人群和免疫力低下者等特殊人群,更要注意食品安全和针对性膳食营养。

再次提醒消费者:疫情防控期间,安全营养的饮食十分重要。为了大家的健康,在严格遵守各项疫情防控要求的前提下,一定要绷紧食品安全这根弦,从我做起,防止食源性疾病的发

生。
来源:国家卫生健康委员会官网 中国健康教育

外防输入 内防反弹

翁牛特旗林业和草原系统

战疫情 保生产 促林草工作高质量发展

疫情要防住 经济要稳住 发展要安全

□通讯员 赵航

本报讯 自突发疫情以来,翁牛特旗林业和草原系统紧紧围绕旗委政府的部署要求,合理统筹防疫工作和中心工作同步推进,确保疫情防控和林草生产建设“两手抓”“两手硬”。

紧盯关键环节,加强抚育管理。今年春季完成退化林分改造修复总面积2.3万亩,为促进林木生长,确保造林成活率,根据实际土壤墒情,适时开

展浇水灌溉、清理树穴杂草、监测防治病虫害等工作,并结合林分情况进行补植补造,确保苗木栽得上、护得好、能成活。截至目前,17个千亩以上的营林片区后期补植补造工作已完成96%以上。

突出工作重点,巩固治沙成果。2022年春季完成治理沙地5.2万亩。为应对秋季脖子旱给造林苗木生长带来的不良影响,把浇水灌溉作为当前巩固治沙成果的一项重要工作抓紧

抓实,严格落实管护责任,合理安排浇水时间和水量,同时做好万亩围栏后期维修加固工作,有效治理退化草原,提高植被盖度。截至目前,已浇水5次,造林绿化成活率达到85%以上。

聚焦项目规划,及早统筹部署。加快科尔沁沙地秋季治理项目规划报批进度,准备财政评审等前期工作,争取早日进场施工。加快灯笼河国家草原公园申报工作,根据自治区现场查验意见,进一步修改完善相关内容,准备报送国家审批。同时,围绕林草实际工程需求,谋划申报2023年林草项目库资金2.6亿元,包括草原生态修复治理、森林防火等项目,助推林草项目高质量发展,切实提升林业生态建设

实效。

抓好督查销号,推进整改落实。持续推进中央环保督察、林草专项整治、国家专员办森林督查反馈意见整改工作,依法依规处理破坏草原林地行为,不折不扣推进相关问题整改。对目前尚未整改销号的问题,要逐件逐项梳理,细化整改措施,明确时限要求,扎实做好整改;对已经整改销号的问题,建立长效机制,巩固整改成果。

心无旁骛攻坚克难,全力以赴再上台阶。翁牛特旗林业和草原系统全体党员干部职工将在落实各项疫情防控工作举措上用心、用力、用情,在有序推动林草中心工作科学发展上出工、出力、出彩,争做先锋、勇当排头。



增收致富“金果果”

9月19日,70多岁的采摘园主人何龙正在热情地帮助游客采摘苹果。

敖汉旗牛古吐镇胡鲁苏台村新丰红苹果采摘园园主何龙兴奋地告诉记者,今年喜获丰收,可望采摘苹果3.5万公斤,预计收入17.5万元。

2013年开始,何龙投入20多万元,承包了50亩山地,由旗乡技术人员指导,高标准地建园,坐水栽植新丰红果苗2200多株。2018年全部进入盛果期。

旗林草局经济林发展工作室负责人介绍说,这片果园主要以种植新丰红苹果为主。因为这里的自然条件得天独厚,具备优质苹果生产的生态指标,今年所产的苹果深受客户青睐。采摘园里缀满枝头的硕果不仅成为当地丰收季节的一道亮丽风景线,而且成为了果农增收致富的“金果果”。

成宏伟 刘忠友 摄影报道

众志成城 战胜疫情

母女并肩行 同心共抗疫

□记者 白蒙

连日来,无数街道、社区工作者们坚守在抗疫一线,他们夜以继日,不辞辛劳,只为守护大家的健康,红山区东城街道富龙社区党总支副书记雷鸣也是其中一员。最近,负责物资分配、发放的她忙得不可开交,但这几天她身边多了个负责又贴心的志愿者。这个得力帮手不是别人,正是雷鸣的大女儿王梓宁。

自9月4日以来,雷鸣和王梓宁就一直在社区抗疫一线奔波。工作繁忙,社区工作者们往往天还没亮就要起床,因此大家吃住住在社区,雷鸣和王梓宁也不例外。忙着分配人员和物资的妈妈及忙着为居家隔离人员做入户核酸的女儿这样一对“母女档”,成为富龙社区一道特殊的风景区。

上门入户、扫码登记、样本装箱、分发物资……别看王梓宁是富龙社区年龄最小的志愿者,但做起这些防疫

工作却有模有样。“虽然穿上防护服做登记是头一次,但是我从2020年初就跟着妈妈参加志愿者活动了。”

通过和王梓宁的谈话,记者了解到,她的妈妈雷鸣长期以来一直负责防疫工作。这份工作虽然辛苦,但妈妈无私奉献的精神潜移默化影响了王梓宁。参加志愿者活动后,梓宁受到抗疫一线工作者精神感染,不知不觉对医学产生了浓厚兴趣,并有了自己的职业目标。梓宁告诉记者:“我希

望将来能尽我所能,守护更多人的健康。”

9月16日对于王梓宁来说,是个特殊的日子。这天一大早,还在社区内工作的她用一碗小米粥和一块馒头拼了一个“双层蛋糕”,以此来庆祝自己18岁生日。吃完了这顿意义非凡的早餐,王梓宁戴上头套、手套,穿上防护服,开始了新一天的志愿工作。透过防护面罩回望朝阳,她目光温柔,眼神坚定,折射出抗疫必胜的曙光。

金华社区:擦亮“疫”线担当底色

□记者 蒙慧林

本报讯 自本轮疫情发生以来,松山区向阳街道金华社区充分发挥基层党组织的战斗堡垒和党员的先锋模范作用,精心组织由下派干部、青年志愿者和小区物业服务人员组成的抗疫队伍,全力做好疫情防控和核酸检测工作,织密织牢社区疫情防控“安全网”。

“社区是我们共同的家,守护好家园是我们的责任。”面对突发的疫情,社区第一书记曹建华始终践行初心使命,带领抗疫队伍积极投身抗疫第一线。

每天凌晨4时,曹建华就早早来

到社区,细化网格、安排核酸检测细环节、检查拉网式排查方案,为新一天的防控工作做好准备。

整理数据、核对信息、安排志愿者、筹备新一轮核酸采样物资、为居民解决遇到的问题和困难……在日均近20个小时的工作中,她几乎没有闲下来的时间,每次见到她,她都在忙碌地安排着各项工作。在她的带领下,社区疫情防控工作平稳有序进行。

抗疫号角吹响后,下派干部和志愿者积极响应金华社区号召,挺身而出、冲锋在前,筑牢疫情防控安全屏障。

连日来,他们每天凌晨起床,穿上

密不透风的防护服,在核酸采样点答疑解惑、录入信息、维持秩序、集中装箱;他们奔走于各个检测台、小区楼宇之间,查看核酸检测规范,宣传防疫知识,引导人们提高防护意识;他们分工负责场地布置、物资分配、卡口布控、人员排查……从天黑忙到天亮,又从天亮忙到天黑。在连续十几天的高强度工作中,他们虽然身心疲惫,但依然不讲条件、不打折扣地完成每一项任务。

在核酸检测的每个环节,这支抗疫队伍都本着“应检尽检、不漏一户、不落一人”的原则,严格操作规范,落实好“一米线”排队等要求,组织居民

有序采样,不厌其烦地一个楼栋一个单元反复地“喊话”,并为老弱病残等不能下楼做核酸的居民上门提供采样服务,每天保质保量圆满完成各项任务。

“大白兄弟也挺累,做了核酸你再睡”……核酸检测工作中,志愿者的花式小喇叭“喊话”,不仅充分调动了居民的积极性,还让疫情防控期间的核酸检测“声声爱意浓,音音入人心”。

在这场没有硝烟的社区抗疫战斗中,每一位工作人员都是“逆行者”“守护者”。他们忠诚担当、勇毅前行,用朴实无华的实际行动守护着社区的万家灯火。

社会治理新时代 有你参与更精彩

文明城市你我共创 文明赤峰你我同行